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Losungen Quiz 5

Version A

Welche der folgenden Aussagen treffen auf die Menge

A= L crxeR
1+ |z

zu?

(a) 1 ist das Supremum von A.
(b) 1 ist das Maximum von A.
(¢) —1 ist das Infimum von A.

(d) 0ist das Infimum von A.

Losung: (a) und (c)
Fiir alle x € R gilt

.
1+ |z
Weiter gilt lim,_, %Ir\ = 1 und lim, , %m = —1. Somit ist 1 das Supremum,

allerdings kein Maximum und —1 ist das Infimum, allerdings kein Minimum.
Version B

Welche der folgenden Aussagen treffen auf die Menge

A—{ﬂ:xER,x>—l}
14+

zu?

Bitte wenden!



(a) oo ist das Supremum von A.
(b) 1ist das Supremum von A.
(¢) 0ist das Infimum von A.

(d) 0ist das Minimum von A.

Losung: (a), (c) und (d)
Es gilt fiir alle x > —1:
5
142 —
und 0 € A (setze x = 0). Also ist 0 Infimum und Minimum von A. Weiter gilt
x

lim
z——1+ 1 + ’fﬂ‘

:OO,

somit ist co das Supremum von A.
Version C

Welche der folgenden Aussagen treffen auf die Menge
A:{ * :xGR,x<—1}

1+z
zu?

(a) oo ist das Supremum von A.
(b) 1ist das Supremum von A.
(¢) 1istdas Infimum von A.

(d) 1 ist das Minimum von A.

Losung: (a) und (c)
Fir z > —1 gilt

T
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Weiter gilt
. T
lim =0
z——1-1 + x
und .
lim =1

rz——oc0 | +
Somit ist 1 ein Infimum, aber kein Minimum und oo ist das Supremum von A.



